

EN CRIPCIÓNES:
PAGO ANTICIPADO)

En toda España. Ptas. 1'25
Número suelto. » 0'05
Id. atrasado » 0'10

EL LIBERAL PALMESANO

DIARIO LIBERAL DINÁSTICO ILUSTRADO

Edición de la tarde para Palma

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
S. Pedro Nolasco, 7

DIRECCIÓN TELEGRÁFICA:
LIBERAL—PALMA

Anuncios y suscripciones
al Administrador, Corres-
penciales y en las principales
Agencias.

Interesantísimo para los anunciantes

Según la nueva ley del timbre los anuncios en los periódicos deberán reintegrar al Estado con un sello de 10 céntimos de peseta por inserción.

DINERO

Hay grandes cantidades para colocar sobre hipoteca al 5 y 6 por ciento.
Informes—Centro de Anuncios—Luz—21.

TONICO-JEREZ

Vino especial
Para enfermos y convalecientes
De venta, en las principales Farmacias
DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS
A. Deleyto & C.
Jerez de la Frontera.

QUEEN NO ANUNCIA NO VENDE

Centro de Anuncios

DE

Miguel Capó

Arrendatario de la sección de anuncios y reclamos de los periódicos EL LIBERAL PALMESANO, La Almudaina, La Última Hora y Heraldo de Baleares.

Se admiten anuncios para los demás periódicos.

Anuncios para la línea de Ferrocarriles e interior de vagones.

Se facilitan medios de anunciar en esta isla y continente.

21-Luz-21

La situación de Cuba y el «Times»

Es comentadísima una carta que publica el Times de su corresponsal en la Habana, cuyo extracto se ha conocido por telégrafo, y en la cual describe la situación de la isla y el estado de la guerra con tonos del más desconsolador pesimismo.

Dice el corresponsal que los españoles no han sabido sacar partido de los éxitos que la muerte de Maceo y la prisión de Rius Rivera representaban para sus armas.

Considera la campaña del general Weyler como un «fracaso ineficaz».

Ninguna provincia—añade—está completamente libre de rebeldes. Entre Las Villas, Matanzas, Habana y Pinar del Rio, más ó menos dispersos, hay 20.000 insurrectos con armas (bien armados, dice el corresponsal). Las dos provincias orientales están dominadas por los rebeldes, excepción hecha de las ciudades y poblaciones más importantes.

Opina el autor de la carta que España no conoce la verdadera situación de Cuba.

Esalza mucho la habilidad diplomática del Sr. Dupuy de Lome, nuestro ministro en Washington, de quien dice que ha prestado señaladísimos servicios á su país.

Habla de la miseria que reina en la isla, añadiendo que las fatales condiciones económicas á que se ha llegado, despues de dos años de guerra, agravan la situación y auguran un triste porvenir.

El Times dedica su artículo editorial de ayer á comentar la carta, y hace reflexiones muy laudatorias para los sentimientos y esfuerzos del pueblo español, pero muy pesimistas cuanto al resultado de la campaña.

Pónela en parangón con el brillante éxito alcanzado en Filipinas, y dice que las reformas del señor Cánovas se han concedido tarde.

Termina expresando el deseo de que se llegue á un convenio que ponga fin á la lucha; pero añade que considera difícil el logro de esta aspiración, porque ambas partes insisten en proseguir la guerra y ninguna de ellas cede.

La crisis obrera

El ministro de Fomento ha remitido al señor Navarro Reverter el expediente sobre la concesión de un crédito extraordinario de millón y medio de pesetas, con destino á la ejecución de obras públicas, á fin de aliviar en lo posible la situación de la clase obrera.

El ministro de la Gobernación concede 2.000 pesetas á cada uno de los gobernadores de Cádiz, Sevilla y Málaga, como encabezamiento de una suscripción para remediar los males de la clase obrera.

El Sr. Cos-Gayon ha conferenciado con el gobernador de Madrid, con el alcalde y con el presidente de la Diputación provincial para convenir en los medios que podrán utilizarse con igual objeto para el que cooperan las autoridades de las demás provincias, estimuladas por las instrucciones del gobierno.

En Cádiz han producido muchos disgustos los acuerdos del gobierno para conjurar la crisis obrera. Las 20.000 pesetas concedidas á aquella provincia no resuelven nada, ni tampoco es solución de ningún género el suponer que una Junta buscará recursos.

Lo único que remediará el actual gravísimo estado de cosas es la ejecución de obras públicas.

Hay pueblos importantes que carecen de carreteras, y como los expedientes relativos á dichas vías de comunicaciones están terminados, bien se pueden empezar los trabajos por administración.

Los diputados y las personas más importantes de aquella provincia insistirán cerca del gobierno para que conceda obras públicas, por creerse que es el único medio de conjurar la crisis.

La Guardia civil reconcentrada en Osuna detuvo el jueves á 11 individuos complicados en el motín.

Va renaciendo la tranquilidad en la población.

El cabecilla Bacallao

He aquí algunos antecedentes del cabecilla Bacallao.

El coronel jefe de Estado Mayor del titulado mayor general Rius Rivera, nació en Cárdenas, cuenta 30 años de edad, pertenece á una familia modestísima, y no tiene otra instrucción que la adquirida en una escuela rural.

Se le dió colocación en la casa Rojas Larrien, autonomistas caracterizados de Cárdenas; quebró esta casa, y Rojas volvió al lado de su padre, que era presidente de dicho partido, y Larrien se asoció á Ernesto Castro, secretario de ese organismo político.

Entre estos individuos se educó políticamente Bacallao.

Declarada la rebeldía en Ibarra al mismo tiempo que en Beire, Rojas se levantó en armas contra España; Larrien, que había tenido la precaución de naturalizarse americano, y Castro, secretario autonomista, favorecieron desde el ingenio Progreso e desembarco de expediciones filibusteras por Verdadero y Camarioca.

Castro pudo huir en un bote á Cayo Hueso á ser descubierto, y Larrien fué encerrado en la Cabaña hasta ahora, que ha obtenido libertad como ciudadano de los Estados.

Bacallao, que aprendió á odiar á España al lado de aquellos maestros autonomistas, ocupaba al estallar la insurrección, el puesto de mayordomo en el ingenio indio, de Ponce de León cerca de Calimete, y de allí se fué al campo, formando partida en la jurisdicción de Sagua.

Tenia Bacallao un hermano que era telegrafista, y mientras el cabecilla descarrilaba trenes en la línea de Cárdenas y Júcaro, en Manacas su hermano ocupaba el puesto de la inmediata estación telegráfica del Corrido.

Atentado por los moros

Los moros de la kábila de Bocoya han cometido un nuevo atentado contra una embarcación inglesa.

Es esta el laud *Maria de los Angeles*, que zarzó hace pocos días del puerto de Gibraltar con rumbo al de Alhucemas con cargamento de sal y de petróleo.

Al llegar cerca de la plaza, al sitio denominado «Morro nuevo», encalmó el viento, quedando completamente prsado el *Maria de los Angeles*.

Visto esto por los moros desde tierra, con gran gran algazara, un numerosísimo grupo de ellos lanzóse al mar y á poco rodeaban por completo la embarcación haciendo numerosos disparos sobre ella con las armas de que iban provistos.

Los tripulantes del *Maria de los Angeles*, comprendiendo que era inútil resistir contra aquella horda de salvajes, por la superioridad numérica, tendiéronse en el fondo de la nave, único medio de librarse de la lluvia de balas que caía sobre la cubierta disparadas por los bárbaros piratas.

Afortunadamente, en el preciso momento en que el *Maria de los Angeles* iba á ser abordado por los rifeños, una racha de viento hizo que la embarcación empezara á navegar de nuevo, alejándose rápidamente de aquel punto.

Tanto el caso del buque como las velas fueron acerbillados á balazos por los proyectiles de los infames piratas.

El hecho ha producido gran indignación en Gibraltar.

Por las autoridades inglesas y por las de la plaza de Alhucemas instrúyense las correspondientes sumarias.

Hay detenidos varios moros, que se cree sean los autores del bárbaro atentado.

No es esta la primera vez que el laúd *Maria de los Angeles* ha sido atacado por los rifeños, pues ya en otra ocasión lo fué por otra horda de piratas moros.

La nariz del Sr. Sánchez de Toca

(Casi parodia)

¿No es verdad, caro lector, que en esta elegante villa, más luce y mucho más brilla la nariz de aquel señor?
¿Qué es de lo más superior que en su clase has de admirar desde Vigo á Gibraltar y de Cádiz á Gerona, porque otra nariz más mona es imposible encontrar?

¿No es verdad, que con narices como las que Toca gasta, Cánovas... Pidal... Sagasta... serían más que felices?
¿Qué niño de codornices ó de liebres madriguera, tal vez las llame cualquiera sin pecar de exagerado, pues puede en ellas montado ir don Alberto Aguilera?

¿No es verdad que está contento Toca, con narices tales, pues que hay varios concejales que hasta los huelen el aliento?
¿Qué en la Casa Ayuntamiento hay muchas cosas que oler, y es muy justo, á mi entender, que las huelen don Joaquin, porque á la postre y al fin cumple con ello un deber?

¿Qué de narices de roca la divina Providencia ha dotado á su excelencia don Joaquin Sánchez de Toca?
¿Qué no mis celos provoca esa gracia excepcional?
¿Qué es que siento por su mal que si tanto olor consiente, no sea precisamente por falta de material?

Buenas narices... ¡pardiez!
¿Cuántas, como ellas lo son, necesita esta nación ante tamaña hediondez... Mas con permiso de usted: si las piensa utilizar sólo para denunciar un escarceo de *El Día*... entonces... ¡paloma mía!... bien te las puedes cortar.

Yo.

La Exposición de Turín

El comité ejecutivo de la Exposición que ha de verificarse el año próximo en Turín, ha recibido ya gran número de solicitudes de admisión de importantes casas industriales extranjeras, especialmente de las que se dedican á negocios que tienen alguna relación con la electricidad.

Las Compañías de ferrocarriles y de navegación han acordado hacer grandes rebajas en los de los precios transportes, facilitando de este modo el concurso de todos los industriales.

Durante el período de la Exposición se celebrarán grandes fiestas, y algunas, á juzgar por los proyectos y preparativos que se hacen serán verdaderamente fastuosas.

En el recinto de la Exposición habrá toda clase de diversiones, desde las más originales á las más curiosas, y se verificarán también un certámen de avicultura y nuevos experimentos con las palomas mensajeras.

En la Exposición figurarán asimismo un acuario de los más interesantes, y un camino de hierro panorama que llamará seguramente la atención del público.

Los artistas y arqueólogos que crearon el castillo y en el pueblo de la Edad Media cuando la Exposición de 1894, han sido llamados de nuevo para organizar en el mismo pueblecito y en el castillo, fiestas y ceremonias según los usos y costumbres del siglo XV, fiestas que constituirán interesantes y muy originales evocaciones históricas.

En París, Marsella, Londres, Barcelona y Trieste, se han constituido ya comités para facilitar el concurso á la Exposición de Turín, y el ministro de Hacienda de Italia ha autorizado temporalmente la libre importación de mercancías y objetos que se envíen para la sección de la electricidad y del trabajo.

Desgracia en el mar

Nuestro colega *El Liberal* publica detalles recibidos, por telégrafo, de La Coruña, acerca del terrible naufragio ocurrido á siete millas de la playa de Cayón, á la lancha *Victoria*, que salió el día 12 de Malpica con cargamento de tablas para cajones de tabaco.

Tripulaban la lancha su propietario y patrón José Martínez y los marineros José Torrente, Miguel Leira, Juan Cierto, Juan Ríos, Manuel Leira, Ramón Vila, José Fernández, Evaristo Vila; todos jóvenes.

Embarcaron también en la lancha cinco mujeres pescadoras, que venían á La Coruña para vender pescado.

La lancha salió con buen tiempo. A las tres de la tarde levantóse un fuerte Noroeste, cerróse el horizonte y cayó un violento chubasco.

El oleaje imponente puso á la barca en peligro. Quiso maniobrar, pero fué imposible, y un furioso golpe de mar volcó la carga y volcó el barco.

Los marineros quedaron en torno de la barca, asiendo á la quilla, único medio de salvamento.

Despues de grandes esfuerzos, el patrón y los marineros consiguieron formar una balsa, salvando en ella también á una de las mujeres.

Despues de inauditos esfuerzos, el patrón y los marineros consiguieron arribar á la ensenada de Laurodo, donde, ayudados por los pescadores de la costa, salieron en busca de la lancha, que no hallaron ya.

Los naufragos se quejan del comportamiento de los habitantes de la costa, que en algunos puntos aguardaban los tablones que arrojaba el mar, cargando con ellos.

Han perecido en el naufragio siete marineros y cuatro mujeres.

La lancha traía un giro de 1.000 pesetas y 180 duros, propiedad del patrón y el fondo de la dotación.

El marinero salvado José Torrente, es la cuarta vez que naufraga.

Junta de protección al soldado

Turno de vocales durante el presente mes para el reparto de socorros:

- D. Enrique Reig, Palacio Episcopal.
- Mariano Zaforteza, San Felio 2.
- Ramon Soler de la Plans, Ribera.
- Gerónimo Castaño, San Miguel 30.
- Manuel Peña, Molineros 12.

Estos señores admiten donativos en sus respectivos domicilios.

Un sastre bigamo

No se dirá que es partidario del celibato un sastre de la Calle Duranti de Paris, llamado Israel Bernad; al menos si hemos de juzgar por el hecho, bastante elocuente, de haberse casado con dos mujeres. Su primer matrimonio data de 1888, y su mujer le aportó una dote bastante crecida. Además, le cuidaba mucho; pero tenía quince años más que él. Israel notó esta diferencia de edad, y no tardó en cansarse de su mujer, como mujer; pero no como cocinera, pues era un cordon bleu de primer orden, y su marido estaba muy contento de tener tan buena mesa.

Una mañana salió de su casa elegantemente vestido, diciendo a su esposa que iba a boda de un amigo.

—Teogo que ser testigo—dijo y hasta tendré que acompañar a la novia, pues no hay en la familia ni un solo pariente para desempeñar este cometido, no quiero que me acompañes porque no tienes ningún vestido bastante elegante.

Mme. Israel creyó a su marido. Pero éste mentía descaradamente; no era al matrimonio de un amigo suyo a donde iba sino al suyo propio.

Israel se casaba por segunda vez con una obrera muy linda.

Para desquitarse de haber vivido con una mujer que le llevaba quince años, esta vez contraía matrimonio con una joven que tenía quince años menos que él. En cuanto a la dote, nada cambiaba, pues la segunda, como la primera, le llevó una buena cantidad de dinero.

Israel permaneció ocho días fuera de su domicilio; para explicar esta ausencia escribió a su primera mujer una carta diciéndola que había consentido en acompañar a los recién casados en su viaje de novios.

Al cabo de algunos días regresó a su casa, donde permaneció quince días, dando por pretexto de esta ausencia a su segunda mujer un viaje que se veía obligado a hacer para arreglar una herencia.

La primera mujer le interrogó repetidas veces sobre la boda en cuestión; pero el muy tunante, con gran aplomo, le dió cuenta de los detalles de la fiesta y aun de la novia, que según él, era muy guapa.

Al poco tiempo pretextó un viaje y corrió a casa de su segunda mujer, donde pasó algunos días. Este singular marido quería conservar las dos mujeres: una por buena cocinera y la otra por guapa; pero ¿cómo hacer para que una existencia tan extraña durase?

Israel era hombre de imaginación. Un día anunció a sus dos mujeres que acababa de ser nombrado empleado de consumos en Paris. En este servicio—les dijo—hay que estar veinticuatro horas de guardia y luego hay otras veinticuatro de descanso. Las dos le creyeron a pie juntillas.

De esta manera pudo pasar alternativamente veinticuatro horas con cada una de sus mujeres, y esta vida de baja habría durado mucho tiempo sin la intervención de una tercera persona; la suegra que le había dado su segunda mujer.

La cual suegra que no carecía de experiencia, pues había tenido que parecer bastante con las manos de su marido, entró en sospechas y se puso a espiar a su yerno. Le espió, y vió que, en lugar de ir a su trabajo, entraba en una casa de Montrouge. En seguida, la terrible suegra se dijo a sí misma: «El miserable tiene un hijo.» Trató conversación con la portera de la casa donde había entrado Israel.

—Mr. Israel—dijo la portera—vive en el tercer piso con su mujer.

—Con su amante querrá Vd. decir—interrumpió la suegra.

—Con su mujer, con su legítima mujer—replió la portera.

—¡Cómo!—exclamó la suegra estupefacta.—¡Israel, mi yerno, que acaba de entrar aquí, está casado con otra mujer! ¡Mi yerno Israel!... ¡Oh, que monstruo!

—¿Su yerno de Vd.?—dijo la portera.

—Mi yerno—respondió la suegra;—es mi yerno, puesto que se ha casado con mi hija.

Y salió a escape, llegando sofocada a casa de su hijo; a quien dió cuenta de todo.

—Es preciso saber a qué atenernos—dijo.—Tomafel retrato de tu marido, y vamos a enseñárselo a esa Mme. Israel.

En efecto, se dirigieron a casa de la primera esposa, donde pudieron convencerse de que Israel tenía dos mujeres. Furiosas por el engaño de que eran víctimas, se dirigieron en busca del comisario de policía, con la suegra a la cabeza, la cual, una vez en presencia de dicho funcionario, tomó la palabra y expuso lo que ocurría, poniendo a su yerno como ya supondrán nuestros lectores.

Después de esta entrevista, Israel ha sido detenido, y el juez de instrucción entiere de en el asunto.

M. Marcé.—CIRUJANO DENTISTA

Santo Domingo, 1, principal

Boletín meteorológico

Día 18 Abril —9 mañana

Table with 2 columns: Meteorological data (Barómetro, Termómetro seco, etc.) and values (770.2 mm, 10.4 gdos, etc.)

Sección oficial

Extracto del «Boletín»

En el Boletín Oficial de la provincia, número 4717, correspondiente al jueves último, se publica:

Acuerdos tomados por la Diputación Provincial y por la junta provincial de instrucción pública.

Distribución de fondos provinciales. Llamamiento a los mozos Pedro Ferrer Carbonell y Rafael Molinas Carreras, declarados prófugos por el Ayuntamiento de Santa Margarita.

Exposición de los apócrifos al amillaramiento de Algaida.

Llamamiento a los mozos Manuel Amengual Socías, Pedro Antonio Cladera Llinás, Juan Suau Cerdá, Antonio Nicolau Florizá y Miguel Villalonga Amer, declarados prófugos por el Ayuntamiento de La Puebla.

Arriendo de los derechos de consumo en Santa María, Manacor y Andraitx.

Exposición del presupuesto y cuentas municipales de Santa María.

Llamamiento al recluta Antonio Carreras Barber, declarado prófugo por el Ayuntamiento de Mahon.

Exposición de las matrículas industriales de Alayor y Bafalbufar, de presupuestos municipales de Campanet y Puigpuent y del padron de cédulas personales de Bafalbufar.

Llamamiento al mozo Rafael Jaume Bannar, declarado prófugo por el Ayuntamiento de Petra.

Invitaciones a los especuladores en especies de consumos en Felanitx e Inca, para la formación de comités gremiales.

Exposición de los planes de alineación y rasante de las calles Mayor y de San Juan y plaza Mayor de Capdepera.

Venta de dos fincas procedentes del predio Son Serra, término municipal de Muro.

Aviso judicial a D. José Vidal y Arandas y don Juan Vidal y Sanchez, interesa los en una demanda de pobreza.

Otro idam a los que se crean con derecho a oponerse a la declaración de la presunción de muerte de D. Juan Seguí de la Guardia.

Vacante de la Secretaría del Juzgado Municipal de Puigpuent.

Venta de dos fincas para pago de la contribución sobre la riqueza urbana de Palma.

Llamamiento a Juan Berga Bosch marino fagorero del cañero torpedero «Temerario», que ha desertado de dicho buque.

Contrata del servicio de comunicaciones y transportes militares entre las islas de Mallorca y Cabrera.

Otra del suministro de artículos de consumo al hospital militar de Palma.

Anuncio de conferencias pedagógicas.

En la sección de la Gaceta se inserta una relación de escuelas públicas vacantes.

A los industriales

Mañana miercoles, para proceder al nombramiento de sindios y clasificadores y a los efectos de la contribución industrial y de comercio según la matrícula de Palma y su término, que está formándose para el año económico venidero de 1897 98, deberán reunirse en las oficinas de Hacienda y a las horas que se expresan las siguientes clases de industriales que, según la ley tienen derecho a formar gremio:

A las 8 de la mañana, Tabernas.

A las 8 y media, Vendedores al pormenor de harinas de to las clases.

A las 9, Vendedores de jerga, alforjas, costales y demás tejidos ordinarios de cáñamo y estopa.

A las 9 y media, Vendedores de sal al pormenor.

A las 10, Tiendas de cuchillos y navajas.

A las 10 y media, Vendedores de calzado, entendiéndose por tales los que se limitan a comprarlo hecho para la reventa.

A las 11, Vendedores de toda clase de estampas en grabados, litografía, etc. y de pinturas que no sean al óleo.

A las 11 y media, Vendedores al pormenor de leña entrefina y vidrios blancos.

A las 12, Vendedoras al pormayor de peja cortada.

A las 12 y media, Vendedores de teja, ladrillo, cal y yeso.

A la 1 de la tarde, Vendedores al pormenor en cajones situados en mercados públicos, de tocino, jamones, salchichones y otros embutidos del país.

A la 1 y media, Vendedores de relojes de plata y metal ordinario para el bolsillo y ordinarios también ó de pesas, unicamente para la pared, aunque a la vez sean compositores.

A las 2, Alquiladores de pianos ú otros instrumentos de música, sin venta de ellos.

Noticias del ejército

Redenciones.—Se ha desestimado la instancia del recluta Juan Magraner Oliver, en solicitud de que le fueran devueltas las 1500 pesetas por su redención del servicio militar activo.

—El Diario Oficial del ministerio de la Guerra correspondiente al día 15 del corriente publica la siguiente noticia de las defunciones de jefes y oficiales, asimilados y tropa ocurridas en el ejército de operaciones de la isla de Cuba.

Gabriel Morita Jiménez, soldado del Provisional de Cuba, natural de Esporlas. Falleció de enfer-

medad común en la Habana el día 2 de Noviembre de 1896.

Felipe Rey Espisar, soldado del Provisional, natural de Selva. Falleció del vómito en la Habana el día 5 de Noviembre de 1896.

Juan Ballester Miguida, soldado del Provisional, natural de Campos. Falleció del vómito en la Habana el día 8 de Noviembre de 1896.

Antonio Pons Oliver, soldado del Provisional natural de Felanitx. Falleció en la Habana de enfermedad común el día 1 de Noviembre de 1896.

Miguel Castañer Mayor, soldado del batallón de San Quintín, natural de Sóller. Falleció del vómito en la Habana, el día 2 de Noviembre de 1896.

José Martorell Grao, soldado del batallón de San Quintín, natural de Esporlas. Falleció de enfermedad común en la Habana, el día 10 de Noviembre de 1896.

Luis Fuster Cartel, artillero, natural de Palma. Falleció del vómito en la Habana el día 3 de Noviembre de 1896.

Lorenzo Dominguez Chamorro, artillero, natural de Manacor. Falleció del vómito en la Habana el día 6 de Noviembre de 1896.

Jaime Gomila Puig, artillero, natural de Capdepera. Falleció del vómito en la Habana el día 10 de Noviembre de 1896.

Cristóbal Pons Frios, soldado del regional de infantería de Sicilia, natural de Palma. Falleció del vómito en Ciego de Avila (Puerto Principe), el día 3 de Noviembre de 1896.

José García, Grau, soldado del batallón de San Quintín, natural de Inca. Falleció del vómito en Bahía Honda (Habana) el día 2 de Noviembre de 1896.

Miguel Cardell Gaudesó, del batallón de San Quintín, Falleció del vómito en Marianao (Habana) el día 1 de Noviembre de 1896.

Antonio Binimend's Artiga, soldado del batallón de San Quintín, natural de Felanitx. Falleció del vómito en Marianao (Habana), el día 1 de Noviembre de 1896.

Salvador Pericás Miquel, soldado del batallón de San Quintín, natural de Palma. Falleció del vómito en Marianao (Habana), el día 1 de Noviembre de 1896.

Jaime Bustos Expósito, soldado del batallón de San Quintín, natural de Costix Falló del vómito en Marianao (Habana), el día 1 de Noviembre de 1896.

Manuel López Dieran, soldado del batallón de San Quintín, natural de Inca. Falleció del vómito en Marianao (Habana), el día 7 de Noviembre de 1896.

Rafael Torres Doadé, soldado del batallón de San Quintín, natural de Valldemosa. Falleció del vómito en Marianao (Habana), el día 31 de Noviembre de 1896.

Guillermo Torres Doadé, soldado del batallón de San Quintín, natural de Inca. Falleció del vómito en Marianao (Habana), el día 31 de Noviembre de 1896.

Pedro Bota Ferrer, soldado del batallón de infantería de Chiclana, natural de La Puebla. Falleció del vómito en Marianao (Habana), el día 22 de Noviembre de 1896.

Vicente Guach Guach, soldado del batallón de Chiclana, natural de Ibiza. Falleció del vómito en Marianao (Habana), el día 23 de Noviembre de 1896.

Batolomé Mari Mari, soldado del Batallón de Chiclana natural de Ibiza. Falleció del vómito en Marianao (Habana), el día 23 de Noviembre de 1896.

Jacinto Ferrer Cladera, soldado del batallón de Chiclana, natural de Santany. Falleció del vómito en Marianao (Habana) el día 24 de Noviembre de 1896.

Benito Bonet Pallier, soldado del batallón de Chiclana. Falleció del vómito de Marianao (Habana), el día 25 de Noviembre de 1896.

Anacleto Orell Cerdá, soldado del batallón de Chiclana. Falleció del vómito en Marianao (Habana), el día 26 de Noviembre de 1896.

Domingo Gil Montes de Oza, guerrillero del quinto tercio de guerrillas natural de Palma. Falleció de enfermedad común en Saguanillas (Santiago de Cuba) el día 5 de Octubre de 1896.

Ultimas cotizaciones

Proporcionadas por la AGENCIA FUSTER

Valores locales

Table with 2 columns: Local values (Crédito Balear, Cambio Mallorca, Fomento Agrícola, etc.) and prices (51, 5, 66, etc.)

Valores públicos

Table with 2 columns: Public values (Madrid 17, 4 t., 4 p interior perpetuo, etc.) and prices (64.45, 77.35, etc.)

Table with 2 columns: Public values (Barcelona 17, 4 t., 4 p interior, etc.) and prices (64.52, 77.50, etc.)

Telegramas

de los corresponsales de El Liberal

Madrid 19, 11.45 m.

En telegramas oficiales de Manila que acaban de recibirse, confirma el general Lachambre haberse presentado á indulto 372 rebeldes.

Confíase que el general Weyler consiga encontrar al cabecilla Máximo Gomez batiéndole.

Perez

Madrid 19, 11.45 m.

Los griegos vencieron en toda la línea de la frontera.

Diez mil turcos dirigen a Davissa.

Dos griegos bombardearon y atacarán a Preveza por la parte de tierra.

Perez.

Madrid 20, 2.25 m.

Háblase de haberse establecido negociaciones para la contratación de un empréstito de cien millones de pesetas, para cubrir los gastos ocasionados por la guerra de Filipinas.

Se garantizarán en la Península con obligaciones de quinientas pesetas amortizables en treinta años al interés de seis por ciento.

Perez

Madrid 20, 2.50 m.

Un telegrama oficial de Manila que acaba de recibirse dice que no ocurre novedad en el Archipiélago y que las precesiones de Semana Santa se han llevado á cabo con la mayor tranquilidad.

Se han desmentido los rumores que circulaban estos pasados dias de próximos trastornos.

En Manila se han presentado á indulto 34 rebeldes y 40 en las Tunas.

Perez.

Madrid 20, 3.50 m.

Telegrafian de Atenas que el coronel Mannos al frente de veinte y cinco mil griegos ha invadido el Epiro.

Las tropas griegas de Arta dirigen a Janina.

Sigue el bombardeo de Preveza.

Perez.

Madrid 20, 2.50 m.

Ha llegado á Singapore el general Polavieja, manifestando ser verdad que había pedido el envío de nuevos refuerzos al Gobierno y que éste se los había negado.

Ha dicho que no cree que los rebeldes se echen de nuevo al campo, que si esto aconteciera no quedaria otro remedio que enviar otra expedición á Filipinas.

Asegura el general Polavieja que al llegar a Manila el general Primo de Rivera lo encontrará todo pacificado.

En Mommani, Barcelona, ha estallado un petardo de dinamita en casa del Alcalde, causando muchos destrozos.

Perez.

PURIFIQUE Vd EL AIRE PAPIER DE ARMENIA quemando PAPIER DE ARMENIA El mejor de los DESINFECTANTES



En interés de los enfermos y personas que les cuidan, los médicos recomiendan purificar el aire quemando PAPIER DE ARMENIA

Venta: Farmacias, Droguerías y Periferías POR MAYOR: CEBRIAN Y C. - BARCELONA

Edición de la tarde

MARTES 20 DE ABRIL DE 1897

La cuestión de Oriente

Turcos y helenos de Tesalia.—Situación gravísima.—Grecia, las potencias y el Sultán.—Fracaso del concierto europeo.—La cuestión cretense y el conflicto turco-helénico.—Las potencias, responsables del conflicto.

Hablábamos hace pocos días de los peligros para la paz que implicaba la continuación en la frontera de Tesalia de dos ejércitos que podemos llamar enemigos, por más que oficialmente no lo sean todavía. Las noticias e impresiones que llegan de todas partes presentan como muy probable la ruptura de las hostilidades entre las dos huestes en presencia, y por tanto, la catástrofe, que el concierto europeo con sus otras dilaciones y sus divisiones interiores no habrá sido capaz de evitar.

Calculase que el ejército helénico puesto á las órdenes del diádoco, no bajará de 50.000 hombres, mientras que las fuerzas turcas que manda Edem bajá se hacen subir á más de 85.000, distribuidos en esta forma: 111 batallones de 750 plazas (83.250); 25 escuadrones (2.500 jinetes), y 30 baterías de á seis piezas (204 cañones).

Grecia se vé fatalmente impulsada á la guerra por virtud de las circunstancias creadas, contribuyendo poderosamente á empujarla en esa dirección las dificultades financieras.

Según observa el corresponsal del Times en Atenas el mantenimiento del ejército en pie de guerra exige un gasto diario de medio millón de dracmas. Ahora bien, á pesar de las economías realizadas, el gobierno helénico no podrá sostener gasto semejante por mucho tiempo.

Ignórase si el oro puesto aparte para el pago del cupon de Julio se encuentra todavía en las arcas del Tesoro, y como con los banqueros extranjeros no hay que contar, no hay otro medio de procurarse dinero que un empréstito interior, y si el gobierno se muestra vacilante, este empréstito fracasará.

No queda, pues, más que esta alternativa: ó declarar la guerra ó dejar que el ejército se muera de hambre, pues toda tentativa de licenciarlo provocaría una revolución. Por otra parte, declarar la guerra sería desear abiertamente á las potencias; de modo que tal vez se trate de establecer una especie de estado de beligerancia por medios indirectos.

Estas impresiones del corresponsal inglés aparecen confirmadas por las noticias que se transmiten estos días de Viena y de Berlín. En ambas capitales, la impresión dominante es que la guerra es inevitable, y la mayor parte de los periódicos ingleses expresan la misma opinión.

Lo más lamentable y hasta humillante para Europa, como observa el Daily News, es que de las tres partes que intervienen en la cuestión, ó sea, Grecia, las potencias y Turquía, esta última es la única cuya conducta, desde el comienzo de la presente crisis, se ha mantenido dentro de los límites de la más exquisita corrección. Por más desagradable que sea el reconocerlo así, un ligero exámen de la situación lo demuestra con toda evidencia.

El gobierno griego va derechamente á la guerra, pero al obrar así lo hace á pesar suyo, según dicen sus amigos, y por la razón suprema de que hoy en Grecia no manda el rey ni el gobierno; sino la Liga Nacional, cuyas decisiones no se atreve á contrariar el monarca por miedo á perder la corona.

Por lo que hace á las potencias, repetidas veces han declarado que la misión del concierto europeo no es otra que impedir á toda costa la guerra, y, sin embargo, la ven aproximarse, siendo poco menos que pasivos expectadores de la catástrofe que se avecina. Su deseo es evidentemente impedir la guerra, pero al llegar la hora de las resoluciones carece del necesario espíritu de unión para llevarlas á la práctica.

Solo el Sultán, por una curiosa ironía de la situación, ocupa su puesto y se conduce de manera correcta. No se ha opuesto poco ni mucho al proyecto de autonomía de Creta, redactado por las potencias.

Ha recibido de Grecia la mayor de las provisiones, como es la invasión del territorio turco; y no solo no se ha dado prisa á mostrarse ofendido, no obstante tener reunido en la frontera un ejército muy superior al de los griegos, sino que cuando el gobierno helénico se ha limitado á deplorar y desautorizar lo ocurrido, ha aceptado desde luego como satisfactoria la explicación dando el incidente por terminado. Resulta, por tanto, que mientras las potencias están divididas, y el gobierno griego aparece impotente, el Sultán es el único que se muestra dueño de sí mismo y de los recursos de su imperio. El contraste como se ve, tiene muy poco de lisonjero, sobre todo para las potencias, cuya falta de resolución constituye hoy el peligro más grave de que la guerra estalle.

En efecto, ¿cuál es la causa alegada por Grecia para sus preparativos guerreros, y para la resolución en que aparece de no retroceder ante los peligros de una lucha con Turquía? La contestación del gobierno griego á la Nota colectiva lo ha dicho recientemente con toda claridad. «Es, sobre todo, nuestro deber—decía—no dejar al pueblo cretense á merced del fanatismo musulmán y del ejército turco; que siempre, de una manera intencionada y con su complicidad, ha contribuido á los actos de agresión del populacho contra los cristianos.» Es decir, que una vez asegurada la libertad de Creta, el gobierno griego puede sin menoscabo de su dignidad y con todo honor retirar sus tropas y suspender sus preparativos militares.

Para conseguir este fin, ó al menos para que Grecia tuviera que aceptarlo como conseguido, el primer paso es la evacuación de Creta por las tropas otomanas, y así parece que lo tienen acordado las potencias; pero pasan los días, la excitación en Grecia aumenta, redoblan los peligros de ruptura en la frontera de Tesalia, y las potencias siguen en sus indecisiones.

Es muy posible que la evacuación de Creta por los turcos no bastara por sí sola para la pacificación de la isla; pero dada la situación de las cosas, es el paso preliminar indispensable para conseguirla. De otro modo, con la guerra civil en Creta, las tropas reunidas en la frontera de Tesalia y las potencias en desacuerdo, la guerra será inevitable, y además se producirá en las peores condiciones posibles.

Palma

Un ahogado

Serían poco más ó menos las once de la mañana de ayer cuando varios muchachos que estaban jugando á la orilla del mar, detrás de la pescadería vieja del muelle, advirtieron de que á corta distancia de la costa, flotaba en la superficie del agua el cadáver al parecer de un hombre.

Inmediatamente fueron á dar parte de ello á la Comandancia de Marina, trasladándose al sitio indicado el comandante de Marina señor Carlier, el Ayudante señor Motta y el cabo de matrícula señor Enseñat.

Una vez cerciorados de la certeza de la noticia, el señor Carlier ordenó que el bote de la escampavía Flecha, tripulado por dos marineros, fuera á buscar el referido cadáver y lo llevara de remolque á tierra.

Una vez extraído del agua, el Juez de Instrucción de la Comandancia de Marina de este distrito, señor Fuster, que también se había personado en el lugar del hecho, empezó la instrucción de las primeras diligencias.

El cadáver no pudo ser identificado á consecuencia de lo desfigurado que tenía la cara, si bien se supone que era el del marinero del falucho La Blanca, Gabriel Seguí, que en la madrugada del día 5 del actual se cayó al mar á causa de haber recibido un guadrápazo al venir en falucho en demanda del puerto.

Más tarde acudieron al sitio indicado el comandante de la guardia municipal señor Garcías, y el jefe de cadáveres, señor Pujadas, en unión de varios individuos á sus órdenes.

El cadáver fué después trasladado al cementerio, en donde hoy se le practicará la autopsia.

El sábado por la tarde (en la Puebla dos sujetos vinieron á las manos, sacando uno de ellos un revólver y disparando contra su contrario.

El herido está gravísimo. Se desconfía de salvarle la vida.

El agresor, que es de buenos antecedentes, se presentó inmediatamente á las autoridades, confesándose autor del hecho.

Ayer, durante la representación del tercer acto, fué atacado de un ligero accidente, un espectador de las primeras filas de butacas del Teatro Curo.

Inmediatamente fué acompañado al café de dicho centro de recreo y auxiliado convenientemente, pudo al cabo de poco rato marcharse á su domicilio, casi restablecido.

En las parroquias de Sta. Cruz y San Nicolás se ha dado esta mañana solemnemente la comunión á los que por enfermedad no han podido ir á cumplir con el precepto pasenal.

Ha sido nombrado Abogado Fiscal Substituto de esta Audiencia, el Letrado del Ilustre Colegio de esta ciudad, D. Miguel Rosselló y Alemany.

Mañana se celebrará ante la Audiencia provincial la vista en juicio oral y público, de la causa sobre lesiones al niño Ramón Oliver por mordedura de un perro, instruida en el juzgado de Palma contra Antonia Enseñat Arbona.

El Ministerio Fiscal, que estará representado por D. Miguel Rosselló Alemany, pide para la procesada la pena de un mes y un día de arresto mayor y accesorias, y la absolución el abogado defensor D. Jacinto Feliu.

La compañía de los ferro carriles de Mallorca anuncia para mañana miércoles 21 del actual día de Romería al oratorio del Cocó (Lloseta) si el tiempo lo permite, los trenes extraordinarios siguientes:

De Inca á Binisalem parando únicamente en la Romeña á las 1.30, 2.35, 3.30, 4.30, 5.30 y 6.30 tarde.

De Binisalem á Inca parando únicamente en la romería á las 2, 3, 4, 5, 6 y 7 tarde.

Nota.—Estos trenes entre Inca y Binisalem solo llevarán coches de 2.ª clase.

En estas estaciones se despacharán billetes de ida y vuelta para el Cocó al precio de ptas. 0.30 y 0.20 respectivamente.

—A las primeras horas de esta mañana se ha repartido la correspondencia de Ibiza y Alicante que ha conducido el vapor Lulio.

—El domingo un caballero que pasaba por la carretera de Lummayor fué atropellado por un vehículo, habiéndose dislocado el pié derecho al intentar ponerse en salvo.

Fuó trasladado después en carruaje á su domicilio.

—Ayer tarde fué herido en la espalda, por una piedra arrojada desde la muralla, un caballero que circulaba por el camino de Ronda.

Muchas veces ha clamado en vano la prensa contra esos enjambres de muchachos que los días festivos vagan por la muralla, sin que se haya intentado por quien debía, poner coto á estos abusos.

—A las primeras horas de esta mañana ha entrado en el puerto de Barcelona el vapor Cataluña.

—En los días 26, 27 y 28 la fuerza de guardia civil se ejercitará en el tiro al blanco en las inmediaciones de la «Torre d'en Pau».

—En una casa particular del caserío del Terreno se verificó ayer reunión familiar concluyendo la fiesta con baile de sala.

—Se halla detenido en la Central de Telégrafos un despacho dirigido desde Felanitx á don Miguel Rius de Palma, cuyo domicilio se ignora.

—Ha sido aprobado por Real Orden de 10 del actual el presupuesto adicional ordinario de 1896 á 97 de la Diputación Provincial.

—En el Teatro Principal se pondrá esta noche en escena la ópera del maestro Milloker *El Vice Almirante*.

Para mañana se anuncia la ópera *Fra Diávolo*.

—Dos vendedoras de la Plaza de Abastos promovieron ayer un gran escándalo.

Gracias á la intervención de un agente de la autoridad no llegaron á las manos.

—Los suburbios de esta capital víéronse ayer tarde muy animados por gran número de familias que aprovecharon lo apacible de la temperatura.

—Durante esta última noche han sido encerrados en Capuchinos, varios individuos que por efectos de la bebida promovían escándalo en la vía pública.

—Ayer celebró su primera misa en la iglesia de Sta. Eulalia D. Claudio Fuster y Pomar, habiéndole apadrinado en tan solemne acto los Pbro. D. Joaquín Fuster, hermano del celebrante, y D. Manuel Cortés. Después de la ceremonia se obsequió á los convidados en casa del nuevo sacerdote con un refresco exquisito.

Desearnos al nuevo celebrante muchas felicidades en su elevado ministerio.

—Muchas fueron las personas que ayer pasaron á contemplar las venerandas y preciosas reliquias que poseen la Catedral y Santa Eulalia, las que se hallaban expuestas en los altares mayores de las mencionadas iglesias.

—El joven presbítero D. Pedro J. Seguí celebró ayer su primera misa en la iglesia de San Nicolás, parroquia donde se halla adscrito.

El templo estaba lleno de selecta concurrencia.

—Han de proveerse por concurso de ascenso las siguientes escuelas públicas:

	Dotación.	Pesetas.
Manacor, Maestro.	1.625	
Felanitx, Maestro.	1.375	
Ibiza, id.	1.100	
Santa Margarita, id.	1.100	

Todas son de niños; la primera superior y las demás elementales.

—A las cinco de esta tarde ha salido para Barcelona el vapor *Bellver*, con el correo, pasajeros y carga.

—Durante la tercera decena de Marzo último se han registrado en el Juzgado Municipal del distrito de la Catedral, sesenta y un nacimientos y veintidos defunciones.

—Estamos ya en la primavera, época en que abundan los dolores de muelas, flemones, inflamaciones de las encías, etc., afecciones generalmente producidas por el descuido en que se tiene la higiene del importante órgano de la boca. Con seguridad se verá libre de tales molestias el que use el Elixir de Mentolina, tal como prescribe su autor el Dr. Andreu en los prospectos y folletos.

Ecos del Teatro

El *Barbero de Sevilla* es siempre admirable; sus melodías no envejecen nunca y constantemente son oídas con excepcional encanto por el público.

Así se comprende que al solo anuncio de la hermosísima ópera de Rossini, la taquilla quedase convertida en un verdadero jubileo; tal era la concurrencia que á ella acudía en demanda de localidades.

La función del Principal tenía anoche además otro singular atractivo: el debut de varios é importantes artistas de la compañía Giovannini, algunos de ellos, como Aida Soroglia y Carbonell, ya ventajosamente conocidos del público palmesano.

Con tales antecedentes, inútil es decir que el teatro estuvo lleno, ó poco menos.

La ejecución de *El Barbero* no defraudó ciertamente las esperanzas de la concurrencia; antes al contrario: por lo que á nosotros toca, hemos de confesar que muy pocas veces hemos visto con tanto detalle y con tan notable conjunto la preciosa partitura del inmortal Rossini.

Aida Soroglia se propuso ayer salir airosa en el papel de *Rosina* y á fé que supo conseguirlo. Su voz hermosa, extensa y bien timbrada, igual en todos los registros, permitióla anoche bordar su difícil *particella* adornándola con trinos, escalas, notas picadas y *fiorture* del mejor gusto. Empezó el aria *Una voce poco fa*, y ya en mitad de ella habíase conquistado notablemente al pueblo soberano que la colmó de aplausos merecidos. En la lección de música del tercer acto, cantó el vals de *Dinorah* matizándolo con variaciones difícilísimas, con picados y notas *sladas* de portentosa ejecución.

Entre la concurrencia, los elogios á la artista eran unánimes.

Carbonell mostróse anoche el barítono de siempre; exacto hoy como en sus mejores tiempos, con un aplomo y con una seguridad evidentes y en la escena es un artista de cuerpo entero. Claro está que el *Figaro* de ayer, á él encomendado, nos resultó un *Figaro* delicioso.

Esto y mucho más debemos decir en cuanto al caricato señor Ferrara que hace del papel de *don Bartolo* una verdadera creación. Ya no es posible caracterizar mejor un personaje que como caracteriza Ferrara al tutor de *Rosina*. Sin exageraciones, sin amaneramientos; siempre gracioso pero siempre correcto...

Bien, muy bien por ese distinguido artista, á quien desde luego consideramos como uno de los mejores de la compañía Giovannini.

A mucho menor altura vimos ayer á Arrigotti y al bajo Meini en la representación de *El Barbero* en sus respectivos papeles de *Almaviva* y del popular *D. Basilio*.

Los demás artistas no descompusieron el cuadro.

La orquesta muy bien... hasta notable, y bien los coros.

En fin, que la ejecución de *El Barbero* ha sido otro éxito para la compañía del Principal.

Nuestra enhorabuena, y ojalá hayamos de repetir muchas veces los elogios continuados en esta revista.

Despedida del Sr. Maura

A bordo del *Bellver* ha salido esta tarde con dirección á la Corte para continuar allí sus interrumpidas tareas, lo mismo en el foro que en el campo de la política, nuestro ilustre jefe y amigo queridísimo el Excmo. Sr. D. Antonio Maura.

No solo sus correligionarios de Palma y las comisiones venidas expresamente de muchos de los pueblos del interior de la isla, sino un considerable número de sus amigos particulares, han acudido al muelle con objeto de tributar en el momento del embarque al exministro liberal una nueva manifestación de afectuosa simpatía.

Al zarpar el vapor, per la plaza de la antigua farola, era casi imposible dar un paso por efecto de la numerosísima concurrencia que en ella se había reunido, concurrencia selecta de verdad en la que vimos además de nuestros amigos políticos más distinguidos, representación de cuanto falgo y vale y algo significa en todos los círculos sociales de Palma.

Acompaña al eximio orador mallorquín su distinguida esposa, que ha sido despedida también por un considerable número de señoras allá en el muelle en el momento del embarque.

Desearnos á los ilustres viajeros un viaje feliz y nos place bien de veras el que les haya sido tan grata su corta permanencia entre nosotros.

El señor Maura nos encarga que hagamos público desde las columnas de *EL LIBERAL* el testimonio de su gratitud por las señaladísimas pruebas de consideración y de deferencia de que, durante los pocos días que ha estado en Mallorca, le han hecho objeto sus correligionarios políticos y sus amigos particulares.

Y nos encarga á la vez que le despedamos de ellos, ya que por ser tantos no le ha sido posible dada la premura del tiempo, satisfacer su deseo despidiéndonos de todos y de cada uno personalmente. Queda complacido el Sr. Maura.

Telegramas

De los corresponsales de *El Liberal*

Madrid 20, 11 m.

En varios encuentros habidos en Cuba; los insurrectos han tenido 73 muertos incluso el cabecilla Socorro.

Las tropas les han hecho también ocho prisioneros.

Ha comenzado en Cuba el temporal de lluvias.

Perez.

Madrid 20, 11 m.

Los turcos se apoderaron de los pases de Melourna, Papa, Sibada y Mernar.

Los griegos huyeron.

Los acorazados griegos zarparon con rumbo desconocido.

Perez.

Sección religiosa

SANTO DE MAÑANA

San Anselmo obispo y doctor

CUARENTA HORAS

Mañana domingo.—En Santa Catalina de Sena empezarán las Cuarenta Horas en sufragio de varios difuntos, exposición á las seis y media, acto seguido la prima cantada. A las diez tercia y la misa mayor. Por la tarde los actos de coro y á las siete Rosario, meditación, estación y la reserva.

CORTE DE MARIA

En San Cayetano, á la Virgen del Amor Hermoso

DIARIO ILUSTRADO, POLÍTICO, DE ANUNCIOS, AVISOS Y NOTICIAS

La mejor preparación para conservar, restaurar y embellecer el cabello es
EL VIGOR DEL CABELLO DEL DR. AYER.



Conserva la cabeza libre de caspa, sana los humores molestos e impide la caída del cabello. Cuando el cabello se pone seco, claro, marchito ó gris, le devuelve el color original y su contextura, estimulando un nuevo y vigoroso crecimiento. Doquiera se emplea el Vigor del Cabello del Dr. Ayer, suplanta todas las demás preparaciones y pasa á ser el favorito de las señoras y caballeros.

El Vigor del Cabello del Dr. AYER.

Medallas de Oro en las Principales Exposiciones Universales.

Línea de Vapores Trasatlánticos de Finillos, Izquierdo y Comp.ª

Salidas fijas para las Antillas, Méjico y Estados Unidos



El 15 de cada mes (viaje directo) para Habana, Matanzas, Cienfuegos y Veracruz.
El 30 de cada mes para Puerto-Rico, Mayagüez, Ponce, Habana, Santiago de Cuba y Nueva Orleans.
Saldrá el 30 de Abril el vapor

CONDE WIFREDO

Admite carga y pasajeros para dichos puntos y Canarias. Además, los vapores del 15, la admiten con trasbordo en Veracruz, dando conocimiento directo para Tuxpan, Tampico, Frontera, Laguna, Campeche, Progreso y Coatzacoalcos, y los vapores del 30, para Nueva York con trasbordo en la Habana. Para más informes dirigirse á los representantes de la Compañía, Sres. Martínez y Planas, San Juan, 20.

Martínez y Planas

Banquero-Comerciantes

Giran letras sobre todos los puntos de España y principales del Extranjero. Aseguran de riesgos marítimos y de incendios, por cuenta de la gran Compañía Unión Comercial de Londres.

San Juan, 20—Palma de Mallorca

La Industrial de Antonio Fábregas Quint y Brossa

Novedades en objetos de bronce y zinc porcelanas, loza y barras suspensiones quinqués y otros muchos objetos de fantasía.

Precios limitadísimos

TARIFA de anuncios para los periódicos "Ultima Hora," "Almudaina," "Heraldo de Baleares," y "Liberal Palmesano,"

Por centímetro cuadrado en 1.ª página	0'08 pesetas
Por > > 2.ª ó 3.ª	0'06 >
Por > > 4.ª	0'04 >

Anuncios mortuorios

Por una esquila tamaño corriente en 1.ª página	15'00 >
Idem, idem, en 2.ª ó 3.ª	10'00 >
Idem, idem, en 4.ª	5'00 >

Tamaños mayores á proporción.

Dos suscriptores disfrutarán un 20 por 100 de descuento en cada uno de los periódicos á que estén suscritos.

Anuncios permanentes á precios convencionales.

Centro de anuncios.—Miguel Capó.—Luz, 21

Edouard y Fuertes

Grán Agencia Internacional

de Comisión y Representación

15—Rue le Brun—15—Paris

Información y Representación en Paris para toda clase de asuntos y encargos. Dirijase la correspondencia al Sr. Director de la Gran Agencia Internacional de Comisión y representación, 15, Rue le Brun, 15, Paris, acompañando sesenta céntimos en sellos para la contestación.

EL RABIOSO DOLOR DE MUELAS CARIADAS



pone el hombre cual le veis, desfigurado, triste, meditabundo é iracundo. La causa de todos estos males se destruye en UN MINUTO Y SIN RIESGO ALGUNO usando el

AIBAF SERDNA

(anagrama) de ANDRES FABIA, farmacéutico premiado de Valencia, por ser el remedio más poderoso é inocente que se conoce hoy para producir este cambio tan rápido y positivo. Destruye también la fetidez que la carie comunica al aiento. De venta en todas las buenas farmacias de la provincia

2 pesetas bote

En Palma: farmacia de Valenzuela Hermanos, Plazas de la Cuartera y de la Libertad.

Cemento de Sóller

Precios sin competencia

Rápido	1'00 ptas. quintal
Lento	1'00 > >
Portland	2'00 > >

Depósito General "Mollet."

Administración Socorro 91, tienda

Ferro-carriles de Mallorca

Servicios de trenes para viajeros que rige desde el día 10 de Octubre.

De Palma á Manacor y la Puebla, á las 7'55 mañana, 2 y 5 tarde.
De Palma á Inca, á las 1'15 tarde.
De Manacor á Palma, á las 6'45, 11'30 mañana y 5'30 tarde.
De la Puebla á Palma; á las 7'12, 11'45 mañana y 5'45 ta.de.
De Inca á Palma, á las 6'40 mañana.
De Manacor á la Puebla, á las 5'30 tarde.
De la Puebla á Manacor, á las 5'45 tarde.
Palma 5 de Octubre de 1896.—El Director General Guillermo Moragues.

Alcaldía de Palma

Esta Alcaldía, cita, llama y emplaza para que antes del día 30 del actual comparezcan ante la misma para ser sometidos á disposición de la Comisión Mixta de Reclutamiento á los mozos vecinos de esta Ciudad pertenecientes al actual reemplazo Bartolomé Sastre Mas, Antonio Llorens Borel, José Aleodet Reyes, Mateo Roselló Burguera, Francisco Fiol Adrover, Agustín Vadedl Exposito, Francisco Oliver Verger, Francisco Barrera Juan, Bartolomé Vich Esteve, Pascual Espartero Miralles, Rafael Alou Amengual, Juan Bautista Sánchez, José Salvá Nadal y Juan Carrió Amengual. Lo que se anuncia para conocimiento de los interesados y con el fin de evitarles los perjuicios á que pudiera dar lugar su falta de presentación. Palma 17 Abril de 1897.—El Alcalde, Antonio Sbert.

Gran liquidación

de la antigua casa Serrat, por cierre de establecimiento.

7—BRONDO—7

Correos

Nota relativa á las salidas y entradas de los correos de esta capital

Salidas

Lunes, 2 tarde, para Barcelona, (via Sóller).
Martes, 5 tarde, para Barcelona (directo).
Miércoles, 9 mañana, para Ibiza y Valencia; y 2 tarde, para Mahón, (via Alcudia).
Viernes, 5 tarde, para Barcelona, (directo).
Sábados, 9 mañana, para Ibiza y Alicante; y 5 tarde, para Mahón (directo).
Domingos, 2 tarde, para Barcelona (via Alcudia).

Entradas

Lunes, 10 mañana, de Mahón (via Alcudia); 12 id de Barcelona (via Sóller).
Martes, 9 mañana, de Ibiza y Alicante.
Miércoles, 7 mañana, de Mahón (directo); 9 id, de Barcelona, (directo).
Jueves, 10 mañana, de Barcelona, (via Alcudia).
Viernes, 2 tarde, de Ibiza y Valencia.
Sábados, 9 mañana, de Barcelona, (directo).

Interesante

á las familias

Llamamos la atención á las familias sobre las célebres máquinas llamadas GROSSER para la confección de medias, calcetines, camisetas, cubre-corsés, refajos y demás artículos de punto, como único medio seguro de ganarse la vida en casa.

Estas máquinas de fama universal, han sido premiadas con medalla de oro en cuantas Exposiciones se han presentado, por su sólida construcción y facil manejo, siendo las únicas que no producen fatiga.

Exijase en cada máquina el nombre del fabricante GROSSER. Ventas al por mayor y menor. Expediciones á Provincias.

Unicos representantes en España y Portugal C. Tarragó, sociedad en comandita, calle Riera, 35-2.º Barcelona.

Representante en esta: D. Francisco Martínez, San Agustín, 22.

100.000 duros

para colocar sobre hipotecas.—Informes: Centro Anuncios, Luz, 21.

Se alquila

un espacioso 2.º piso de buenas condiciones, con agua de fuente, gran terrado á piso y vistas á un jardín. En el principal del número 23 de la Calle del Campo Santo informarán.

Imp. de B. Roiger